Сергей Шойгу открыл партизанскую деревню в парке «Патриот» Страница 3



Александр Сокуров о произволе и агрессии режиссера Страница 9





Российская Газета

Ежедневная общенациональная газета. Выходит с ноября 1990 года. **Четверг, 14 января 2016.** № 4(6872) www.rg.ru

Федеральный выпуск

Перспектива О горячих проблемах российской экономики говорили вчера на Гайдаровском форуме

2016: Горячий камень



Татьяна Зыкова

ены на нефть продолжат снижение, к новой ситуации придется подстраивать бюджет. сообщил на VII Гайдаровском форуме «Россия и мир: взгляд в будущее» министр финансов Антон Силуанов.

Он подтвердил, что в правительстве уже приняли решение оптимизировать бюджетные расходы на 10 процентов, поэтому всем министерствам и ведомствам поручено самим сделать выбор, от каких трат отказаться.

«Надо исходить из возможностей. Ставить три-пять приоритетов и не распыляться», - обозначил стратегическую цель Силуанов. Он также призвал госкомпании, которые сегодня занимают значительную часть экономики, умерить аппетиты и

Минфин предложил министерствам и компаниям скорректировать свои финпланы под новые цены на нефть

адаптировать свои бюджеты под новые реалии. Частные компании, пояснил министр, уже «более-менее» скорректировали свою финансовую политику под баррель нефти в 40 долларов. А бюджет все еще «балансирует в рамках 82 долларов за баррель».

Бюджет России на 2016 год, напомним, сверстан исходя из цены барреля российской нефти

При этом говорить слово «нефть» министр явно избегал, называя ее «продуктом». «Надо жлать лальнейшего снижения цен на этот продукт. А во внешние долги нельзя влезать, так как слишком велики проценты», пояснил Силуанов. И предупредил: если не удастся «настроить бюджет» на новые экономические рельсы, то заплатит население через рост инфляции, это Дмитрий Медведев: Надо перело мить тенденцию падения уровня жизни в России.

худший вариант, его нельзя позволить». Надежды на увеличение доходной базы бюджета министр связывает с эффективной работой фискальных служб-налоговой, таможенной, а также Росалкогольрегулирования.

Дополнительные доходы, около триллиона рублей, может, по его мнению, принести приватизация. Коллегу поддержал глава минэкономразвития Алексей Улюкаев. Он не исключил «десятилетий» невысоких цен на нефть. Но уточнил, что бояться надо не 20-15 долларов за баррель, так как, по логике рынков, «чем ниже упадет сегодня, тем больше вероятность отскока завтра», а продолжительного сохранения цен на

Госсовет Крыма требует взыскать с Украины ущерб

за экономическую и транспортную блокаду полуострова

Современные кинозалы появятся в большинстве малых и средних городов

Турецкие власти могли заранее знать о готовящемся теракте в Стамбуле

кино

России

Сильвестр Сталлоне получил «Золотой глобус» ЭКСКЛЮзивное интервью

BHOMEPE

 $\ll P\Gamma \gg$



Глава Росгидромета Александр Фролов о том, какой будет погода в 2016 году

ЧИТАЙТЕ СЕГОДНЯ



деньги Вроссийских банках резко закончились

выгодные депозиты

Январь растопил ставки

Юлия Кривошапко

РОССИЙСКИЕ банки в конце декабря повысили ставки по рублевым вкладам. Однако сразу после праздников начали их снижать. «Российская газета» спроны такие изменения и чего ждать от ставок в наступившем году.

Банковские вклады для россиян во все времена были одним из главных способов сохранить сбережения. Сейчас, когда даже инвестиции в недвижимость перестали себя оправдывать, этот инструмент для граждан особенно актуален. Но по-прежнему ли

По данным Центробанка, средняя максимальная ставка по рублевым депозитам населения в топ-10 российских банках за третью декаду декабря 2015 года выросла до 10,1 процента годовых. Таким образом, в последние десять дней уходящего года став-

ка поднялась на 0,04 процентных пункта. Сам по себе этот факт можно назвать достойным внимания. До этого практически в течение всех 12 месяцев ставки по вкладам неуклонно снижались, опустившись с 15,3 процента в начале 2015 года до 10,06 процента в середине дека-

Однако даже выросшая затем перед праздниками ставка, увы, не перекрыла инфляцию. По данным Росстата, по итогам года повышение общего уровня цен на товары и услуги составило 12,9 процента. Это значит, что инфляция все-таки «съела» часть бережений вкладчиков.

Сами банкиры тоже, кстати, не считают повышение ставок по вкладам в конце декабря чемто примечательным. По их словам, рост, очевидно, был связан с предновогодними сезонными предложения-

право Арестантам в СИЗО запретят жаргон, но разрешат электронные книги

Сядут культурно

Владислав Куликов

МИНИСТЕРСТВО юстиции России утвердило поправки в правила внутреннего распорядка следственных изоляторов.

Отныне тюремный жаргон в следственных изоляторах под строгим запретом. Даже матерые уголовники в стенах СИЗО обязаны выражаться культурно.

Зато в тюремной камере появится больше возможностей для чтения: арестантам разрешат брать напрокат у администрации электронные книги, а также заказывать свежие газеты и журналы из киосков. И гражданин начальник доставит периодическую печать прямо в камеру.

Принятые поправки обсуждались достаточно давно. Помимо прочего, документ расширяет список предметов, разрешенных в следственном изоляторе. Пра-

возащитники давно говорили о том, что узок круг предметов, которые можно иметь в камере следственного изолятора. Что не грех внести разумные дополнения в этот список.

Тюремное ведомство с этим согласилось. Однако, кроме того, пользуясь случаем, было решено и освежить список запретов. Пожалуй, самое яркое добавление касается правил общения. Теперь арестантам запретят использовать нецензурные, угрожающие, оскорбительные или клеветнические выражения, а также жаргон.

Некоторым экспертам запрет может показаться наивным. Мол, разве матерые уголовники отбросят прежние слова? Неужели криминальные авторитеты перейдут на чистейший литературный язык, без примеси фени?

ФУТБОЛ



недвижимость Цены на жилье в России снизились на 15 процентов

Перестройка спроса

Александра Воздвиженская

российских регионах за 2015 год снизилась на 15 процентов. В столице местами можно было найти и негласную скидку до 18, а то и до 25 процентов. По оценкам экспертов, 2016й обещает сохранение тренда на понижение цен, и не последнюю роль в этом сыграет сокращение покупательской способности граждан и замедление отечественной экономики.

Цена квартиры зависит от конкретного места и в некоторых случаях по итогам года могла показать прирост стоимости, однако в среднем в столичном регионе цены упали на три-пять процентов, говорит Вадим Засько, директор Института налогового менеджмента и экономики не-

движимости НИУ «Высшая школа экономики». Есть и места, где можно приобрести жилье с дисконтом 15—18 процентов.

К близкой оценке пришли в «Метриум Групп»: если в 2014-м застройщики предоставляли скидки в Москве в пределах 1-5

ЦИФРА

квартир, выставленных на продажу в столице. можно приобрести со скидкой процентов, то в 2015-м-на уровне 2—15 процентов. Минувшей осенью скидка достигала и 25 процентов, в среднем – 1—15, пришли к выводу в «Стерникс Консалтинг». Долю квартир, продающихся с дисконтом, оценивают в 60-80 процентов.

В регионах стоимость квадратного метра снизилась еще сильнее, но там ситуация сложнее: доля платежеспособного населения сократилась больше, чем, например, в Москве. «Чтобы завершить строительство объектов, девелоперы вынуждены искать новые пути снижения издержек. Это уже толкнуло цены в субъектах РФ вниз, в среднемот пяти до 15 процентов», — рассказывает Вадим Засько.

Цены на вторичном и первичном рынке жилья регионов действительно снижаются, но обвала цен нет, констатируют эксперты. «Рынок жилой недвижимости оказался одним из наиболее vстойчивых сегментов экономики, что говорит об эффективности комплекса антикризисных мер, принятых властями и застройщиками», -- говорится в отчете «Стерникс Консалтинг».

Для россиян эти новости-положительные, так как растет шанс позволить себе покупку квартиры по более низкой цене. «Приобретение жилья – всегда инвестиционное вложение. Даже если оно не даст вам серьезной прибыли, то как минимум сохранит потраченный капитал, а если стоимость недвижимости уйдет в минус, то по сравнению с другими активами этим можно будет пользоваться не один лесяток лет», -- замечает

Официальные курсы валют ЦБ России c 14.01.16

Австралийский доллар Азербайджанский манат Армянский драм* Бразильский реал

53,7515 48,7358 15,8728

Венгерский форинт** Вон Республики Корея*** Датская крона Доллар США Индийская рупия*

Казахстанский тенге** Канадский доллар Киргизский сом*

11,6218

Норвежская крона* Польский злотый Румынский лей СДР

Турецкая лира Узбекский сум*** Украинская гривна* Фунт стерлингов Чешская крона* 32,7874

Швейцарский франк Южноафриканский рэнд* Японская иена**

76,0321 46,3413 64,6294

*3a10 **3a100 ***3a1000 ****3a10000



